



ОСНОВНЫЕ ТЕМЫ ЭТОГО ВЫПУСКА:

- Информация о межсессионном совещании у Премьер-министра Республики Таджикистан от 9 февраля 2011 года
- Встреча Секретариата Консультативного Совета с господином Йоханессом Линном
- Совместная встреча Секретариата Консультативного Совета, представителей частного сектора и международных организаций
- Первое заседание Регионального Консультативного Совета по улучшению бизнес-среды и инвестиционного климата в Хатлонской области

ИНФОРМАЦИЯ О МЕЖСЕССИОННОМ СОВЕЩАНИИ ПРИ ПРЕМЬЕР— МИНИСТРЕ РЕСПУБЛИКИ ТАДЖИКИСТАН

9 февраля 2011 года в г. Душанбе состоялось очередное межсессионное совещание у Премьер-министра Республики Таджикистан – г-на Акилова А. по результатам исполнения решений Консультативного Совета по улучшению инвестиционного климата при Президенте Республики Таджикистан. В работе совещания приняли участие Председатель Государственного Комитета по инвестициям и управлению государственным имуществом Республики Таджикистан/Ответственный Секретарь Консультативного Совета – г-н Саидов Д., Министр экономического развития и торговли – г-н Хамралиев Ф., Министр финансов – г-н Наджмудинов С., Министр энергетики и промышленности – г-н Гул Шерали, Министр транспорта и коммуникаций – г-н Бобоев О., Министр труда и социальной защиты населения – г-н Махмадаминов Б., Первый заместитель Министра внутренних дел – г-н Рахимов Р., заместитель Министра сельского хозяйства – г-н Исроилов С., Первый заместитель Министра здравоохранения – г-н Джобиров С., Председатель Национального Банка Таджикистана – г-н Рахимзода Ш., Председатель Агентства по статистике при Президенте Республики Таджикистан – г-жа Мухаммадиева Б., Председатель Налогового Комитета при Правительстве Республики Таджикистан – г-н Давлатов Н., Председатель Таможенной Службы при Правительстве Республики Таджикистан – г-н Зарипов Г., Директор Агентства по строительству и архитектуре при Правительстве Республики Таджикистан – г-н Комилов А., заместитель начальника Отдела по экономическим реформам и инвестициям Исполнительного Аппарата Президента Республики Таджикистан – г-жа Абдуллаева Н.

В своей вступительной речи г-н А. Акилов отметил, что улучшение инвестиционного климата, а также проведение экономических реформ и обеспечение благоприятных условий для развития предпринимательства, наряду с



повышением международного рейтинга Таджикистана, является важным направлением экономической политики Республики Таджикистан, в связи с чем, все заинтересованные министерства и ведомства должны продолжать вносить свой вклад в данном направлении.

Затем, по повестке дня выступил Председатель Государственного Комитета по инвестициям и управлению государственным имуществом Республики Таджикистан/Ответственный Секретарь Консультативного Совета – г-н Саидов Д. В своем докладе он подробно рассказал о ходе выполнения решений Консультативного Совета по улучшению инвестиционного климата при Президенте Республики Таджикистан, а также отметил некоторые существующие недостатки в ходе выполнения решений. Далее, были заслушаны доклады руководителей министерств и ведомств, которые проинформировали о результатах выполнения решений Консультативного Совета со стороны возглавляемых ими государственных органов.

По итогам межсессионного совещания, присутствующим было поручено следующее:

1. Руководителям соответствующих министерств и ведомств усилить работу по выполнению решений Консультативного Совета по улучшению инвестиционного климата при Президенте Республики Таджикистан и по итогам каждые три месяца представлять подробный отчет в Государственный Комитет по инвестициям и управлению государственным имуществом Республики Таджикистан, а также в Секретариат Консультативного Совета.
2. Министерству юстиции совместно с Министерством здравоохранения и Агентством по строительству и архитектуре при Правительстве Республики Таджикистан в трехдневный срок рассмотреть вопрос о внесении изменений и дополнений в Закон Республики Таджикистан «Об обеспечении санитарно-эпидемиологической безопасности населения» для приведения его в соответствие с другими нормативными правовыми актами, а также разработать соответствующий проект и представить на рассмотрение в Правительство Республики Таджикистан.
3. Налоговому Комитету при Правительстве Республики Таджикистан, Министерству труда и социальной защиты населения, Агентству по статистике при Президенте Республики Таджикистан принять меры по совершенствованию технической базы по обеспечению «Единого государственного реестра» и внедрению государственной регистрации хозяйствующих субъектов путем процедуры «Единое окно» и представить предложения по продлению срока его реализации в соответствии с установленным порядком.



4. Министерству финансов провести всесторонний анализ указанных поручений восьмого пункта Плана мероприятий по улучшению инвестиционного климата в рамках соответствующей Рабочей группы и представить Правительству Республики Таджикистан.
5. Министерству экономического развития и торговли провести анализ по поддержке отечественных производителей и стимулированию внутреннего производства и представить Правительству Республики Таджикистан.
6. Государственному Комитету по инвестициям и управлению государственным имуществом Республики Таджикистан усилить контроль за ходом исполнения указанного Плана мероприятий, провести анализ реализации реформ по улучшению инвестиционного климата в стране и представить сравнительную таблицу в Правительство Республики Таджикистан.

В заключении совещания г-н Акилов А. поблагодарил всех присутствующих за проделанную работу и выразил надежду на скорейшую реализацию поставленных задач.

ВСТРЕЧА СЕКРЕТАРИАТА КОНСУЛЬТАТИВНОГО СОВЕТА С Г-НОМ ЙОХАНЕССОМ ЛИННОМ

25 января 2011 года состоялась встреча сотрудников Секретариата Консультативного Совета по улучшению инвестиционного климата при Президенте Республики Таджикистан и Ответственного сотрудника Программы развития ООН г-на Йоханесса Линна.

Данная встреча была направлена на обмен информацией о деятельности Секретариата и Консультативного Совета за прошедший период, о достигнутых результатах, планах на будущее, включая определение основных направлений дальнейшего взаимодействия и тесного сотрудничества с частным сектором и донорским сообществом, а также о существующих проблемах.

Встречу открыл руководитель Секретариата г-н Хотамов З. с презентации о деятельности Секретариата Консультативного Совета в Таджикистане. Указанная презентация включала информацию о происходящих изменениях в работе Консультативного совета и Секретариата в Таджикистане, о дальнейшей стратегии деятельности, о взаимодействии Секретариата с государственными органами, частным сектором и международными организациями. Особо было отмечено о нововведениях, которые были предприняты за последнее время в работе Секретариата, и в частности, об укреплении взаимодействия частного сектора и донорского сообщества с



Секретариатом, о новых процедурах ротации членов Консультативного Совета, о процессе мониторинга протокольных решений заседаний Консультативного Совета, а также о формировании Плана работы Консультативного Совета на 2011 год, включая План по улучшению индикаторов Всемирного Банка по Отчету «Ведение бизнеса». Особо было обращено внимание на тот факт, что в процессе проведенных реформ, Таджикистан второй год подряд стал топ-реформатором в повышении своего международного рейтинга среди 183 стран мира, охваченных Отчетом Всемирного Банка «Ведение бизнеса».

Далее было предоставлено слово консультанту по правовым вопросам - г-же Ишанкуловой Е. с презентацией «Взаимодействие с международными донорскими организациями и координация работы рабочих групп». В первой части презентации были рассмотрены основные направления взаимодействия между Консультативным Советом и Секретариатом с международными организациями, перечислены основные международные организации - партнеры, такие как ЕБРР, ЮСАИД, ГТЦ, МФК и т.д. Было отмечено о поддержке Консультативного Совета и Секретариата со стороны донорских организаций (кадровая, методологическая, административная и т.д.), включая процесс формирования Pipe-Line всеми секторами государственно-частного диалога. В завершении данной части выступления были указаны не только положительные результаты сотрудничества, но и перечислены существующие проблемы (недостаточное взаимодействие госструктур и донорских организаций, отсутствие координации между госструктурами и донорами, отсутствие эффективного процесса фильтрации вопросов для рассмотрения, недостаточная координация между донорскими проектами и т.д.), а также основные направления дальнейшей совместной деятельности. Во второй части презентации был рассмотрен успешный пример создания и деятельности рабочей группы по строительству. В частности, участники встречи были проинформированы о цели создания рабочей группы, стратегии ее деятельности, составе, а также о порядке создания рабочей группы, ее необходимости, структуре, взаимодействии Правительства, Консультативного Совета, рабочей группы, частного сектора и Секретариата, а также о достигнутых ею результатах, начиная с привлечения экспертов и подготовки анализа текущей ситуации до выработанных рекомендаций и проектов нормативных правовых актов, направленных на согласование для последующего рассмотрения на заседании Консультативного Совета.

С презентацией «Процесс подготовки заседаний Консультативного Совета» выступил консультант Секретариата по экономическим вопросам – г-н Абдучаборов Н. В своем выступлении он рассмотрел следующие вопросы: техника подготовки докладов Ответственного Секретаря Консультативного Совета и Председателя Консультативного Совета, исходя из повестки дня, хода выполнения решений Консультативного Совета и нововведений на его заседаниях; подготовка проведения заседаний с целью их эффективности, и в частности, подготовка формата протоколов



заседаний с указанием всех поручений и исполнителей; определение участников заседаний, исходя из повестки дня и согласования со всем членами Консультативного Совета, административная поддержка проведения заседаний со стороны частного сектора и доноров; оказание содействия со стороны Секретариата в проведении различного рода мероприятий по улучшению инвестиционного климата, проводимых частным сектором и донорскими организациями; процесс формирования Pipe-Line.

О работе Секретариата с государственными органами выступил консультант по правовым вопросам – г-н Холиков С. В ходе своей презентации он остановился на вопросах согласования материалов заседаний Консультативного Совета с государственными органами; порядке согласования и процедурах рассылки проектов нормативно правовых актов для рассмотрения Правительством Республики Таджикистан, участия в заседаниях рабочих групп по разработке проектов нормативных правовых актов и предоставлении юридических заключений по ним. Кроме того, особо было отмечено о том, что в последнее время Секретариат тщательно занимается мониторингом исполнения принятых документов с подготовкой соответствующих отчетов Премьер-министру Республики Таджикистан для межсессионных заседаний Правительства страны. Данная деятельность направлена на то, чтобы Консультативный Совет в своей работе не ограничивался лишь принятием решений, но и имел четкую и полную информацию о их реализации.

В презентации «Роль частного сектора в работе Консультативного Совета» консультант по правовым вопросам Секретариата г-жа – Мавлонова А. отметила особенности работы с представителями частного сектора и процедуре ротации членов Консультативного Совета из числа частного сектора. Она проинформировала об участии частного сектора в разработке pipeline для включения в повестку заседания, а также охарактеризовала работу с членами Консультативного Совета в период подготовки к очередному заседанию и в перерывах между заседаниями. Особо была отмечена деятельность Секретариата по координации и мониторингу выполнения решений Консультативного Совета со стороны частного сектора, а также вопросы тесного взаимодействия секретариата и бизнес-ассоциаций, включая поддержку деятельности Совета и Секретариата со стороны частного сектора. В качестве наглядно-показательных материалов были представлены образцы анкет кандидатов на членство в Консультативном Совете, формата предоставления предложений со стороны частного сектора для формирования pipeline, а также оценочные листы, Положение о ротации членов Консультативного Совета, информационные Бюллетени и пресс-листы. Отдельно была предоставлена информация о веб-сайте Консультативного Совета, его формировании и обновлении.

После всех сделанных презентаций с заключительным словом выступил г-н Й. Линн. Он поблагодарил сотрудников Секретариата за предоставленную подробную информацию о деятельности Консультативного Совета и его Секретариата. Также г-н



Й. Линн выразил свое удовлетворение результатами работы Консультативного Совета и проведенными реформами, которые способствовали повышению рейтинга Таджикистана в международном исследовании Всемирного Банка «Ведении Бизнеса». Он поздравил народ Таджикистана с достижением таких результатов. Кроме того, им было особо отмечена важность проведения мониторинга исполнений решений Консультативного Совета со стороны Секретариата, что, в свою очередь, способствует эффективности работы Консультативного Совета и ответственности со стороны представителей государственного и частного сектора. По мнению г-на Й. Линна, новая практика по осуществлению ротации членов Консультативного Совета от частного сектора также является хорошим примером открытости и прозрачности внутреннего процесса деятельности Консультативного Совета, способствующего повышению уровня доверия к работе Секретариата.

В заключении своей речи, г-ном Й. Линном были сделаны несколько рекомендаций и предложений по улучшению работы Секретариата. В частности, было предложено пересмотреть формат заседаний Консультативного Совета и сделать его менее формальным, с целью того, чтобы представители частного сектора могли общаться в формате свободного диалога и имели платформу для открытых дискуссий. Г-н Й. Линн выразил свою готовность к сотрудничеству и дальнейшей поддержки Консультативного Совета и его Секретариата.. Он отметил, что был бы рад получать проекты документов, которые будут рассматриваются на заседаниях Консультативного Совета и предоставлять свои комментарии, а также выразил надежду на участие на предстоящем заседании Консультативного Совета.

В заключении встречи всеми участниками было выражено согласованное мнение о необходимости и значимости продолжения подобного рода встреч и дальнейшем сотрудничестве.

Для справки: Йоханнес Линн является старшим научным сотрудником Программы глобальной экономики и развития в Институте Брукинса. До этого он занимал пост Директора Центра Вулфенсона по развитию Института Брукинса в период 2005-2010г.г.

Г-н Линн также является бывшим вице-президентом Всемирного Банка по Европе и Центральной Азии. Он начал свою карьеру во Всемирном банке в 1973 году, и в течение 9 лет занимался исследованиями по международному развитию и глобальными вопросами управления. Является автором многочисленных статей, написанных на основании своих исследований.



СОВМЕСТНАЯ ВСТРЕЧА СЕКРЕТАРИАТА КОНСУЛЬТАТИВНОГО СОВЕТА, ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ЧАСТНОГО СЕКТОРА И МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

28 января 2011 года Секретариатом Консультативного Совета была организована встреча с партнерами из частного сектора и международных организаций.

На встрече от частного сектора присутствовали: г-н Забиров Н. – Председатель Союза предпринимателей и экспортеров, г-н Лалбеков И. – Председатель Ассоциации Банков Таджикистана, г-н Акбаров Ф. – Исполнительный директор Ассоциации микрофинансовых организаций Таджикистана, г-жа Ульджабаева М. – Председатель Правления Национальной ассоциации малого и среднего бизнеса Республики Таджикистан, г-н Петрушков М. – Директор Центра развития и поддержки ассоциаций Таджикистана (МИДАТ), г-жа Темурова М. – юрист Ассоциации деловых женщин Таджикистана, г-н Касымов Р. – Директор Общественного Фонда «Интернет», г-н Киебеков Х. – представитель Ассоциации «Милал-Интер», г-н Кадыров М. – заместитель Директора Центра развития и поддержки предпринимательства г. Душанбе, г-н Раджабов Ф. – Председатель Ассоциации строителей Таджикистана, г-н Базаров Ш. – Председатель Аграрного Альянса Таджикистана.

От международных организаций присутствовали: г-н Гигас Н. (Швейцарское Управление по развитию и сотрудничеству), г-жа Шварц А. - (Швейцарское Управление по развитию и сотрудничеству), г-жа Султанова С. (Международная Финансовая Корпорация), г-жа Вегнер Л. (Германское Агентство по международному развитию), г-жа Шарипова И. (Германское Агентство по международному развитию).

Целью данной встречи было обсуждение предложений частного сектора для включения в План работы Консультативного Совета на 2011 год, а также определение дальнейшей стратегии совместного партнерства.

В своем приветственном слове г-н Гигас Н. выразил мнение о том, что рад представленной возможности встречи и в дальнейшем приложит все усилия для того, чтобы внести свой положительный вклад в развитие экономики и улучшение инвестиционного климата в Республике Таджикистан. Кроме того, он предоставил информацию о своем опыте и выразил надежду на тесное сотрудничество с частным сектором в рамках работы Консультативного Совета.

Затем, со стороны представителей частного сектора были сделаны краткие презентации по вопросам, представленным для включения в План Консультативного Совета на 2011 год и прошедших третий этап фильтрации.



После представленных презентаций, участниками встречи были обсуждены другие актуальные проблемы, препятствующие развитию предпринимательства в стране, и решение по которым должны быть предложены на следующих заседаниях Консультативного Совета.

По итогам встречи было принято решение о дальнейшем проведении подобных встреч на регулярной основе с определением наиболее актуальных тем для вынесения на рассмотрение Консультативного Совета путем совместного обсуждения.

ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ РЕГИОНАЛЬНОГО КОНСУЛЬТАТИВНОГО СОВЕТА ПО УЛУЧШЕНИЮ БИЗНЕС-СРЕДЫ И ИНВЕСТИЦИОННОГО КЛИМАТА В ХАТЛОНСКОЙ ОБЛАСТИ

18 февраля 2011 года в г. Курган-Тюбе под руководством Председателя Хатлонской области состоялось первое заседание Регионального Консультативного Совета при Председателе Хатлонской области по улучшению бизнес - среды и инвестиционного климата.

В работе заседания приняли участие г-н. Авзалов Г. - Председатель Хатлонской области, Председатель Совета, г-н Рахмонов А.- Заместитель Председателя Хатлонской области, г-н Филиппов Б. - атташе представительства Евросоюза в РТ, руководитель Проекта по развитию частного сектора, г-н Рустамов М. – Программный аналитик ПРООН в Таджикистане, г-н Григоров С. - представитель ОБСЕ в Хатлонской области, г-н Гафуров Ф. – директор ООО «Навобод»- района А. Чоми, г-н Бояков Д. – директор ОАО «Зиёратшох» Фархарского района.

Специальными приглашенными на заседание Совета были г-н Хучамкулов А. - Заместитель начальника Управления экономического развития и торговли Хатлонской области, г-н Амиров С. - Начальник налогового управления Хатлонской области, г-н Шарипов Х. - заместитель Начальника регионального управления таможенной службы Хатлонской области, г-н Шокиров Ш. – Начальник главного управления Агентства по статистике Хатлонской области, Начальник Управления инвестиций и управления государственным имуществом Хатлонской области, а также г-жа Султанова С. и г-жа Исоева С. - представители МФК, г-жа Косымова З. - представитель GIZ.

Основным вопросом повестки дня заседания явилось создание рабочих групп Совета по разработке предложений для предстоящих заседаний Консультативного Совета.

Встречи с предпринимателями в Хатлонской области выявили три блока приоритетных вопросов для развития предпринимательства в Хатлонской области, а именно: 1) проблемы привлечения инвестиций в предприятия, занимающиеся заготовкой и переработкой сельхозпродукции; 2) вопросы водообеспечения дехканских



хозяйств и своевременной оплаты за услуги по подаче воды; 3) анализ вопросов упрощения процедур налоговых выплат.

В ходе заседания было определено, что рабочие группы будут созданы в составе 7 человек: два представителя соответствующих органов государственной власти Хатлонской области, два представителя от бизнес-структур области, два представителя от международных организаций и один представитель от неправительственных организаций.

Участники заседания поддержали идею создания рабочих групп и предложили установить сопредседательство в рабочих группах для представителей от бизнес-структур области.

В ходе заседания участники отметили необходимость технической поддержки рабочих групп со стороны международных организаций. Координацию деятельности созданных рабочих групп возложили на Секретариат Регионального Совета.

Участники заседания также рассмотрели некоторые организационные вопросы, в том числе утвердили новых членов Регионального Совета, определили порядок деятельности Секретариата Регионального Совета и утвердили его руководителя.



Уважаемые читатели! Если у Вас возникнут какие-либо предложения для рассмотрения на одном из очередных заседаний Консультативного Совета, комментарии или предложения для улучшения работы Секретариата или Консультативного Совета в целом, вы можете направлять их в Секретариат по следующему адресу: amavlonova@InvestmentCouncil.tj

Также Вы можете поделиться с нами актуальной информацией, которая может быть интересна для предпринимателей и инвесторов. Ваша информация будет включена в один из номеров Бюллетеня.

Секретариат Консультативного Совета по улучшению инвестиционного климата при Президенте Республики Таджикистан благодарит вас за интерес к нашему Бюллетеню и надеется на дальнейшее и плодотворное сотрудничество.

С уважением,

Секретариат Консультативного Совета
по улучшению инвестиционного климата
при Президенте Республики Таджикистан